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Matica crnogorska vam se zahvaljuje što u kontinuitetu u Republici Hrvatskoj 

njegujete i vrednujete jedan od najznačajnijih datuma u savremenoj crnogorskoj 

istoriji 13. jul – Dan državnosti Crne Gore, u kojem su utkani datumi 13. jul 1878. 

godine, kada je Crna Gora na Berlinskom kongresu postala, nakon viševjekovne 

borbe za slobodu, subjekt u međunarodnim odnosima i 13. jul 1941. godine, 

opštenarodni ustanak crnogorskog naroda protiv okupatora, kojim je ujedno 

započet proces obnove državnosti i nacionalnog dostojanstva crnogorskog 

naroda. Ovako krupni istorijski datumi, u hiljadu godina dugoj državotvornosti 

našeg naroda, su povod da ih obilježavamo, kako u Crnoj Gori, tako i u našem 

iseljeništvu. 

Koristim ovu priliku da danas i na ovom mjestu iskažem zadovoljstvo činjenicom 

da je Matica crnogorska više od dvije decenije imala izuzetno plodnu i uspješnu 

saradnju s Nacionalnom zajednicom Crnogoraca Hrvatske, te upućujem iskrene 

čestitke novom rukovodstvu Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske, u nadi 

da ćemo ne samo zadržati, nego i unaprijediti nivo saradnje i razmjene iskustava 

u oblasti kulturno-umjetničknog stvaralaštva. 



Matica crnogorska s Nacionalnom zajednicom Crnogoraca Hrvatske je u 

proteklom periodu realizovala značajan broj projekata, koji su unaprijedili 

saznanja o crnogorskoj kulturnoj baštini, na koju smo podjednako ponosni, jer je 

biće crnogorskog naroda nedjeljivo, bez obzira na kojem se geografskom 

meridijanu nalazi.  

Naši zajednički projekti predstavljaju neizostavnu poveznicu u prošlosti i 

sadašnjosti između crnogorskog i hrvatskog naroda, koji jesu zaloga budućnosti 

u kulturama Crne Gore i Hrvatske, gdje nalazimo brojne tačke susreta i 

prožimanja, što našu komunikaciju čini istovremeno otvorenom u prihvatanju 

različitosti. 

Darujući svoja izdanja Zajednici Crnogoraca Rijeke, Matica crnogorska 

omogućava da se naši sunarodnici bliže upoznaju s istorijskom i kulturnom 

prošlošću naše domovine.  

U cilju promocije i afirmacije crnogorskog identiteta, kao i povezivanja sa 

subjektima kulture Primorsko-goranske županije, ostajemo otvoreni za razne 

oblike saradnje, koji povezuju naše narode, naročito promocije reprezentativnih 

publikacija i tematskih izložbi. 

Na kraju ovog kratkog obraćanja, koje je prvenstveno bilo usmjereno na 

evociranje sjećanja na doprinos Crnogoraca Hrvatske razvoju međudržavnih, ali 

i međuljudskih odnosa na relaciji Crna Gora – Hrvatska, i obratno, želim da vam 

se zahvalim na pozivu i gostoprimstvu. Stoga javno iskazujem zahvalnost i 

poštovanje u ime Matice crnogorske koju predstavljam, što održavate intenzivnu 

vezu sa svojom maticom Crnom Gorom, zbog čega uvijek možete računati na 

partnerstvo ove ustanove u kreiranju i realizovanju programa, koji imaju za cilj 

njegovanje i čuvanje crnogorskog identiteta. 

Želim svim prisutnima svako dobro, čestitam predstojeći 13. jul – Dan državnosti 

Crne Gore, koji u simboličnom smislu predstavlja oganj oko kojeg se svi mi 

okupljamo, u nadi da će se Crna Gora u bliskoj budućnosti vratiti suštinski na 

kolosjek evro-atlanskih integracija, i postati dio zajednice naroda kome pripada 

vaša nova domovina R. Hrvatska. 

 

 


